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ATA  51/2021 – 16.11.2021     Ordinária 

      Aos dezesseis dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um, às 18 

horas, após a verificação de quorum, a Vereadora Maria Helena, Presidente, 

declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Arroio dos 

Ratos. Passou-se a leitura das correspondências recebidas: Ofício 210/2021, 

do Prefeito Municipal, em resposta ao requerimento de informações da 

vereadora Neida Lima, relativo às viagens à Brasília. Ofício 008/2021, do 

CRAS Santa Bárbara. Passou-se a leitura e apreciação da indicação 

145/2021, do vereador Marco. O vereador Marco reforçou seu pedido, 

colocando que é vergonhoso ter que pedir troca de lâmpadas durante a 

sessão, mas como se trata de demanda dos moradores, que até hoje não foi 

atendida, apresenta esta indicação no intuito de que o Executivo se mobilize. 

Não havendo mais manifestações, a indicação 145/2021 foi colocada em 

votação e aprovada por 8x0. Passou-se a leitura e apreciação da indicação 

146/2021, do vereador Marco. Narrou o vereador que esteve no local e a 

situação está terrível, sendo que os protocolos dos moradores não foram 

atendidos. Não havendo mais manifestações, a indicação 146/2021 foi 

colocada em votação e aprovada por 8x0. Passou-se a leitura e apreciação 

da indicação 147/2021, do vereador Dilson. O vereador Dilson disse que o 

fluxo de veículos é intenso e há dificuldade de visão em virtude das árvores 

que impedem a visão completa do local. Disse que a Secretaria do Meio 

Ambiente se mostrou favorável e disposta e a medida evitará acidentes no 

local com veículos e pedestres. Não havendo mais manifestações, a 

indicação 147/2021 foi colocada em votação e aprovada por 8x0. Passou-se 

a leitura e apreciação da indicação 148/2021, do vereador Dilson. Destacou 

o vereador que a medida solicitada é a mesma que está sendo feita próxima 

ao Posto de Gaslina, para facilitar a manobra. Não havendo mais 

manifestações, a indicação 148/2021 foi colocada em votação e aprovada 

por 8x0. Passou-se a leitura e apreciação da indicação 149/2021, da 

vereadora Neida. A vereadora Neida disse que esta indicação é fruto de 

pedido de moradores que residem nas proximidades, referindo que o mesmo 

pedido já foi feito ao Executivo anteriormente. Disse que o serralheiro Tiago 

se ofereceu para colocação do guard rail, mas precisa do apoio da Secretaria 

de Obras. Narrou que o local está perigoso para crianças e motoboys. O 

vereador Bernardo colocou que de fato esta indicação já foi feita na outra 

gestão, sem atendimento pelo Executivo. Disse que o serralheiro Tiago, 

apesar de ter se oferecido para ajudar, não teve respaldo do Executivo. 
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Disse que o local está ficando cada vez mais perigoso, mas acredita que a 

atual Secretaria do Meio Ambiente consiga auxiliar.  Não havendo mais 

manifestações, a indicação 149/2021 foi colocada em votação e aprovada 

por 8x0. Pela Vereadora Maria Helena, submeteu ao Plenário, moção de 

reconhecimento a senhora Lourdes de Lima, primeira mulher vereadora 

eleita de Arroio dos Ratos. Disse que foi sempre uma guerreira e registra seu 

pedido para realização de moção de reconhecimento. O vereador Bernardo 

colocou que é importante se certificar se de fato foi a primeira mulher eleita e 

em caso positivo, concorda. A vereadora Maria Helena disse que conforme 

levantamento efetuado foi a primeira mulher eleita diretamente. Não havendo 

mais manifestações, o pedido de moção de reconhecimento à senhora 

Lourdes de Lima foi submetido à votação e aprovado por 8x0.  Tribuna 

Popular: nada consta. Grande expediente: Inscrito o vereador Osmar, disse 

que a respeito do evento Velocross, gostaria de esclarecer que o evento teve 

problemas em virtude da falta do PPCI, o que não compete aos vereadores, 

mas sim aos organizadores do Evento. Disse que os vereadores fiscalizam, 

mas não participam da realização do evento, sendo que gostaria de 

esclarecer à comunidade. O vereador Dilson acrescentou ainda que ao PPCI 

quem concede é o Corpo de Bombeiros. Continuando sua fala, o vereador 

Osmar disse que a área da Cancha de Carreira não foi fechada pelos 

vereadores, os quais não possuem relação alguma com o fechamento. A 

vereadora Neida parabenizou o colega Osmar e disse que também 

conversou com o servidor Almir sobre a situação da Cancha, o qual lhe 

informou que a Cancha não será reativada; que o Executivo tem outros 

planos para o local e que o local será limpo e talvez será feito um 

loteamento. A Vereadora Neida afirmou que, para tanto, é necessária a 

desafetação do imóvel.  Disse que a Cancha é uma Tradição. O vereador 

Osmar disse que a Cancha possui cinqüenta anos e por isso é necessário 

fazer reuniões e dialogar com a população. Segundo inscrito no grande 

expediente, o vereador Jeslei sem manifestou sobre o adiamento do evento 

Velocross, fato que considerou vergonhoso, pois o Executivo repassou 

valores para a realização do mesmo. Disse que é necessário avaliar as 

condições para realização do evento, incluindo nestas condições, o PPCI. 

Disse que o Município era sede do evento e por isso apela ao Executivo. O 

Vereador Bernardo parabenizou o vereador Jeslei e colocou que os 

envolvidos na organização sequer tiveram a humildade de vir nesta Casa 

esclarecer o que aconteceu, o que considera um descaso. Disse que se o 

valor de fato foi repassado, não sendo realizado o evento, deve haver o 

devido reembolso ao Município. Disse que imagina que o Departamento 

Jurídico deva ter alertado acerca da necessidade de PPCI, pois tem pessoas 

experientes, e que gostaria que o Executivo, na pessoa do Prefeito, 
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esclarecesse se houve pagamentos e em favor de quem foram realizados, 

pois ouviu versões diferentes. Disse que é necessário esclarecer quem foram 

os responsáveis. O vereador Dilson disse que não está preocupado com o 

evento, mas sim com o reembolso do valor. Disse que não se tem 

informações se o evento será transferido ou não; se há nova  data ou não.  

Disse que é necessário corrigir os erros e, se for o caso, fazer o reembolso.  

A Vereadora Maria Helena disse que soube do ocorrido pelos colegas,  

sendo que a Casa não recebeu nada oficialmente. Disse que em conversa 

posterior com o Prefeito, o mesmo lhe disse que a  responsabilidade seria da 

Federação. A vereadora Cíntia disse que o evento era de total 

responsabilidade da federação.  Questionou como as máquinas do Município 

estavam trabalhando em um evento da federação; se estavam pagando por 

hora trabalhada, sendo este mais um ponto ainda não esclarecido, porque os 

vereadores pedem que seja feita patrolamento nas estradas, sem 

atendimento, porém as máquinas estavam sendo utilizadas no evento. O 

vereador Marco disse que o acontecimento  foi vergonhoso e que inclusive 

convidou alguns Deputados para conhecer o nosso Município. Disse que 

para o Prefeito  foi um choque o cancelamento do evento, o que foi de 

responsabilidade da federação, sendo importante saber agora se houve 

repasse de valores pelo Município ou não, bem como se o evento ainda será 

realizado. Disse que ficou chateado, pessoas se deslocaram a toa, viajaram 

para vir ao Evento, e as pessoas ainda questionam se haverá evento ou não. 

Disse que não sabe se haverá tempo hábil para fazer o PPCI.  O Vereador 

Bernardo disse que discorda quando escuta dizer que o evento era de total 

responsabilidade da federação, porque a federação estava organizando, mas 

os valores são do Município, que deveria fiscalizar.  A vereadora Neida 

parabenizou o colega Jeslei e disse que concorda com o colega Bernardo, 

porque o dinheiro é do Município, referindo que o Município está sem gestor, 

pois na semana da realização do evento o Prefeito estava em Brasília, 

sequer sabia o que estava acontecendo. Disse que o Prefeito deveria dar 

explicações, não um servidor, pois é do Prefeito a responsabilidade. O 

vereador Marco disse que acreditou que o evento fosse ser benéfico ao 

Município em termos de trabalho e notoriedade. Disse que a preocupação 

agora deve ser saber se haverá ou não o evento, bem como se houve 

repasse de valores. O vereador Bernardo reafirmou que o Prefeito é que foi 

eleito, portanto ele é o responsável, sendo que, pela experiência do 

Departamento Jurídico, acredita que não houve pagamento. Encerrando sua 

fala no grande expediente, o vereador Jeslei disse que espera que o 

Executivo traga informações exatas sobre o uso das verbas públicas. A 

vereadora Maria Helena disse que acredita que não houve repasse algum, 

pois não houve a prestação de contas. Segunda inscrita no grande 
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expediente, a vereadora Neida, agradeceu ao gabinete do Prefeito por 

responder seu requerimento de informações em relação às viagens.  Disse 

que enquanto o documento está sendo lido não pôde se manifestar, mas se 

inscreveu no grande expediente para fazer alguns esclarecimentos: Disse 

que o documento contém as datas das viagens, sendo que tem meses em 

que chegou ir duas vezes à Brasília, tem também as pautas nos gabinetes e 

mininstérios, mas isso “ faz parte, pois se vai à Brasília e não faz uma pauta, 

não precisa nem ir à Brasília”. A vereadora Neida disse que todas as pautas 

são as mesmas: visitar os gabinetes, os deputados, os senadores, e que o 

Prefeito disse que “gasta sola de sapato e voz, mas isso foi uma promessa 

que ele fez na campanha dele, quando disse que ia arrumar nosso Município 

e até agora nada”. Disse que não é contra a administração, mas a situação 

está extrapolando os limites, pois nosso Município passou “um ano sem 

nada”; a cidade está suja, sem condições para fazer decoração de natal; a 

equipe de limpeza, embora trabalhe, não dá vencimento”. Disse que o 

Prefeito afirmou estar gastando “sola de sapato e voz”, mas está sendo pago 

para isso, e cada vez que vai à Brasília também recebe para isso. Disse que 

na resposta ao seu requerimento, o Executivo mandou uma relação de 

emendas parlamentares, no entanto, para sua surpresa,das dez emendas 

listadas na resposta, sete delas são dos vereadores.  Disse que em menos 

de um ano de mandato o Prefeito foi sete vezes à Brasília e que as emendas 

foram conquistadas pelos vereadores, em sua maioria, listando uma a uma 

as emendas trazidas pelos vereadores. O vereador Bernardo disse que esta 

resposta contém  apenas as diárias do Prefeito,mas em algumas viagens 

foram seis, sete pessoas, com dinheiro público. Continuando, a vereadora 

Neida disse que está muito difícil trabalhar assim e é necessário haver 

colaboração. Disse que o dinheiro é da população e que na cidade não tem 

nada, e que a Escola Doze Salas está paralisada, sendo destruída. A 

vereadora Neida, ao final, disse que tem que parabenizar na verdade os 

colegas vereadores pelas emendas conquistadas, que irão alavancar o 

Município e encerrou sua fala.  Também inscrita no grande expediente, a 

vereadora Cíntia, disse que se inscreveu em virtude do ofício do CRAS 

Santa Bárbara. Disse que para os requerimentos e indicações que partem  

desta Casa não vem resposta, mas em se tratando de manifestação, a 

resposta chega. Disse que não estava sequer criticando o serviço em si, mas 

questionando horários. Disse que, conforme Plano de Carreira, a carga 

horária é de quarenta horas semanais, se trabalha até as quatorze  horas, 

então seria possível fazer a reunião após às 14 horas. Disse que considera 

que a Assistência não possa ser fechada para realização de reuniões no 

horário de expediente, que já é reduzido, e que novamente registra sua 

sugestão  de mudança do horário de atendimento na Assistência Social. 
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Disse que agradece a Secretaria Tânia, que sempre respondeu a seus 

requerimento, mas  não entendeu o motivo da resposta lida pelo secretário 

no início da sessão, em resposta a sua manifestação com relação ao 

fechamento do setor para reunião. A vereadora Cíntia fez requerimento de 

informações a fim de que o Executivo informe: 1) se foi repassado algum 

valor à Federação, bem como envio de cópia do contrato de parceria com a 

federação; 2) se foi aberta sindicância para apurar a responsabilidade pelo 

fracasso do evento. 3) O Município efetuou serviço de patrolamento no local 

(pista) onde seria realizado evento  e se foi arrecadado algum valor para o 

Município? 4) informe se algum pagamento foi empenhado, acompanhado 

envio de check list do que será pago e empenhado com o valor; 5) Informe 

se haverá nova  data para realização do evento; 6) seja designada reunião 

com o Presidente e Departamento Jurídico da federação, oficiando a 

Federação.Não havendo mais manifestações, o requerimento de 

informações foi colocado em votação e aprovado por 8x0.  Continuando 

disse que é necessário trabalhar unido ao Executivo, mas lhe parece que o 

Executivo se incomoda e se revolta em fornecer respostas a esta Casa, o 

que torna a relação muito difícil. Disse que não acredita que isso parta do 

prefeito, uma pessoa experiente. A Presidente disse que voltando à moção 

de reconhecimento à Senhora Lourdes, registra que foi a primeira vereadora 

eleita diretamente. Comunicações: Nada consta. Ordem do dia: Discussão 

Preliminar: Decreto Legislativo 001/2021. Passou-se a leitura e discussão 

preliminar do Decreto Legislativo 001/2021. O vereador Dilson disse que e 

trata de uma justa homenagem, uma vez que o trabalho desenvolvido pelos 

homenageados, especialmente a implementação do Projeto Samuel, é 

conhecido e relevante, inspirando inclusive outros Municípios. A Presidente 

se manifestou no mesmo sentido, registrando que a homenagem é justa.    

Não havendo mais manifestações, o Decreto Legislativo que condede o título 

de cidadão e cidadã honorária aos Pastores Mateus e Tcharla, foi colocado 

em votação e aprovado por unanimidade. Passou-se a leitura e apreciação 

do anteprojeto de autoria da Vereadora Cíntia (para tornar os salões de 

beleza e barbearias atividades essenciais em âmbito municipal). A vereadora 

Cíntia se manifestou esclarecendo que felizmente a pandemia está sob 

controle, porém há previsão de novas ondas, razão pela qual gostaria de 

regulamentar essa questão. Não havendo mais manifestações, o anteprojeto  

foi colocado em votação e provado por 8x0. Discussão Final e votação. 

Passou-se a discussão final e votação do Projeto de Resolução , que altera a 

Resolução 002/2013, o qual dispõe sobre a concessão de diárias. Passou-se 

a leitura e apreciação do parecer ao Projeto de Resolução . Não havendo 

manifestações, o parecer ao Projeto de Lei Resolução foi colocado em 

votação e aprovado por 8x0. O Projeto de Resolução foi colocado em 
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discussão final e não havendo manifestações foi colocado em votação e 

aprovado por 8x0. Ata 50/2021. A ata 50/2021 foi colocada em votação e 

aprovada por 8x0. Explicações pessoais: o Vereador Marco disse  que 

gostaria de justificar sua ausência na última sessão devido a compromisso 

que impossibilitou sua chegada a tempo para a sessão do dia 09 de 

novembro de 2021. A justificativa apresentada pelo vereador Marco foi 

submetida à apreciação do Plenário e acatada por unanimidade.  Não 

havendo mais nada a ser tratado, a Senhora Presidente encerrou a sessão, 

agradeceu a presença de todos, convocando a próxima sessão, sendo 

lavrada a presente ata que vai assinada pela Presidente Maria Helena 

Menezes Silveira ............................, pelo  Secretário Jeslei Salines de Souza 

................................. e pelos vereadores 

               Bernardo Cairuga Pereira  
         Cíntia Jardim 

Dilson Lemos 
   Marco Antonio Correa Monteiro  

Neida Lima 
Osmar Carvalho Didoliche 

Tiago Abade  

 

      

 


